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Consiglio Regionale della Campania
GRUPPO REGIONAI.E FDI

On.Ie Alberico Gambino

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITtA

PREMESSO CHE:

- la somministrazione dei nuovi antivirali per l’epatite dovrà essere attuata da determinati presidi

individuati dalla Regione e costituenti la rete regionale di somministrazione, il tutto secondo specifiche

linee guida;

- anche in Regione Campania si sta procedendo,o si sarebbe già preceduto secondo alcuni organi di

stampa,da parte di una specifica commissione, alla promulgazione delle linee guida della

somministrazione ed all’individuazione e costituzione della rete regionale abilitata a somministrare il

farmaco;

- per quanto è dato sapere, da tale rete di somministrazione sarebbe stata esclusa la U.O. Medicina

Interna del P.C. Umberto 1° di Nocera Inferiore nonostante in detto reparto operano ed agiscono

professionisti medici e paramedici che possono vantare una consolidata ed ultradecennale esperienza

nel campo delle epatiti, particolarmente quelle C, e nonostante ad esso fanno riferimento centinaia di

pazienti ogni anno;

- Nell’UD. di Medicina Interna del P.C. Umberto I’ di Nocera Inferiore, infatti, vengono effettuati con

DRG epatologico annualmente oltre: 300 ricoveri in regime di ricovero ordinario, 150 ricoveri in regime

di OH, circa 800 visite ambulatoriali ufficiali, circa 1500 ecografie di cui il 10% con procedure

i nterventistiche;

- l’unità operativa di cui trattasi è da sempre all’avanguardia nella cura dei pazienti affetti da

HIV e da Epatite C tanto da aver praticato, negli anni trascorsi, terapie innovative di cura di tali

patologie anche in maniera pronostica rispetto ad altri pur eccellenti presidi ospedalieri campani;

- presso la ricordata U.O. Medicina Interna già opera, da oltre 15 anni, un Ambulatorio e un Day Hospital

dedicato alle malattie di fegato correlato di ecografia interventistica che già consente; la diagnosi e lo

staging istologico delle epatopatie, la terapia delle epatopatie croniche virali e non, il follow up dei

pazienti cirrotici dimessi, lo screening ecografico per l’epatocarcinoma, il trattamento percutaneo

dell’epatocarcinoma, lo screening e la terapia delle riacutizzazioni delle epatopatie nei pazienti

immunodepressi;

CONSIDERATO CHE:

- Gli operatori medici di detto centro (dott. Basilio Fimiani, dott. Giuseppe D’Adamo e dott. Vincenzo

Citro) ormai sono riconosciuti esperti nella branca a livello nazionale, come dimostrano i lavori scientifici

pubblicati e gli inviti come relatori a convegni;

- gli stessi sono da tempo impegnati, a livello provinciale, per l’organizzazione di convegni di

divulgazione e di collaborazione con i Medici di Famiglia;

- altresì, la prevalenza di epatopatie croniche (in particolare da virus C) nel territorio dell’agro

nocerino-sarnese è elevatissima come è dimostrato e dimostrabile dai dati sulle dimissioni

ospedaliere della stesa UD. Medicina Interna secondo i quali circa il 25 % delle cause di

ricovero sono correlate in prima istanza ad una malattia epatica;

- l’esclusione ditale presidio ospedaliero dalla rete in formazione costituisce un vulnus inaccettabile alla

professionalità di medici e paramedici da anni impegnati, con eccellenti risultati, in tale

delicato settore ed un’ingiustizia insopportabile nei confronti di pazienti Che in tale unità

operativa hanno riposto la propria vita;
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Consiglio Regionale della Campania

GRUPPO REGIONALE FOI

On.le Alberico Gambino

TANTO PREMESSO

Il sottoscritto consigliere regionale
INTERROGA

La Giunta Regionale e il Presidente della stessa On.le Stefano Caldoro nella sua qualità di Commissario

ad acta per l’attuazione del Piano di rientro al fine di sapere:

a) la composizione della commissione tecnico scientifica deputata ad elaborare le linee guida sulla

somministrazione dei farmaci antivirali di cui trattasi e ad individuare la rete regionale di

somministrazione;

b) se corrisponde a vero che il P0. Umberto lo di Nocera Inferiore, e per esso la U0. Medicina Interna

ed i correlati Ambulatorio e Day Hospital, è stato escluso dalla costituenda e/o costituita rete regionale

di somministrazione;

c) quali iniziative urgenti intende adottare per inserire il P.C. Umberto IO di Nocera Inferiore, e per esso

la U.O. Medicina Interna, nella rete di somministrazione del farmaco.

CHIEDE

Risposta scritta alla presente interrogazione.
Il Consiglier r gpnale

On.Ie AlIwJ€cbCQ
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